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TERI och TER2

Tillatna hjilpmedel

Lexikon, minirdknare.

Poianggranser
Du kan fa maximalt 30 poing. For att fi godként, betyg 3, krivs minst 7,5 poiéng i respektive
tentamensdel (Praktik och Teori). For betygen 4 och 5 krévs totalt 21 respektive 27 poéng.

Lirarjour

Under tentamenstiden finns mdjlighet att stilla fridgor och fi fortydliganden fran dels Lena
Strémbick, tel. 0709396776, som besdker salen kl. 15, och dels fran Jose M. Pefia, tel.
0708229596, som bestker salen kl. 17.

Instruktioner

Skriv klart och tydligt. Ge relevanta och motiverade svar pd endast det som efterfrigas.
Antaganden utéver de som stdr i uppgiften méste anges. Gjorda antaganden fir naturligtvis
inte férdndra den givna uppgiften. Du kan svara pa svenska eller engelska.

Lycka till!
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Del 1: Praktik
Uppgift 1. EER-modellering (4 p):

Vi vill skapa en databas for att lagra information om schackspelare och schackmatcher.
Spelarna dr svenska eller icke-svenska. Databasen ska innehdlla information bara om
matcherna dir minst en av spelarna dr svensk. Det ska registreras nér matchen skedde, vilka
tvd spelare deltog i matchen, och alla schackdrag i matchen samt alla slagna pjédserna 1
matchen. Ett drag beskrivs av dragets ordningnummer i matchen plus en kod. Koden foljer
alltid monstret "pxy”, med vilket menas att pjdsen p flyttas till filtet (x,y). Vi antar att varje
spelare spelar max en match per dag. Om ett drag slar en pjés, vilken pjés har blivit slagen av
draget ska lagras i databasen.

Skapa en EER-modell for detta. Det ricker med att anvéinda de hiir fem attributen:

Spelarens personnummer.
Matchens datum.

Dragets ordningnummer.
Dragets kod.

Slagen pjisens namn.

* & & ¢ @

Motivera val av entiter och relationstyper samt attribut, skriv ned alla antaganden och ange

alla kardinaliteter.

B C

Uppgift 2. Oversittning till relationer (4 p):

A

G
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N
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Oversitt EER-diagrammet till relationer. Markera primémycklar med heldragen

pekare frin den frimmande nyckeln till det/de attribut som den frimmande nyckeln refererar
till.

Uppgift 3.SQL (1 + 1+2+1=>5p):

Lag
| id | namn ] arena | grundad |

Spelare
[id [ namn | position | lder |

Spelar
lid |Jag | spelare | séisong | posng |

lag i tabellen Spelar &r en frimmande nyckel som refererar till id i tabellen Lag.
spelare i tabellen Spelar r en frimmande nyckel som refererar till id i tabellen Spelare.

En spelare kan endast spela for ett lag under en sisong.
podng dr antalet poéing en spelare far under en sisong.

1. Lista alla lag grundade fore "LiU Club".

2. Lista den genomsnittliga dldern pé spelarna som har spelat for "LiU Club" under sisongen
08/09.

3. For varje lag, lista den genomsnittliga dldern pd spelarna som har spelat under sidsongen
08/09.

4. For varje spelare som dr yngre 4n Magnus Johansson, lista antalet sdsonger han har spelat
for "LiU Club". (En del yngre spelare har kanske inte spelat under ndgon séisong &nnu !}

Uppgift 4. Normalisering (2p):

Normalizera (1INF-2>2NF—2>3NF2>BCNF) relationen R(A, B, C, D, E, F) med funktionella
beroende (eng. functional dependencies) F={C>A, A->»BCD, BE->F}. Ange resultat efter
varje steg.
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Del 2: Teori
Uppgift S. Index (4 +2 = 6p):

Antag att en datafil har 1,000,000 poster. Filen &r sorterad pd nyckelfiltet 4. Storleken pa
varje post (eng. record) dr 100 bytes. Ett diskblock har storlek 4096 bytes, och posterna ar
lagrade obrutna (eng. unspanning). En indexpost har storlek 10 bytes. Antag att vi har en
applikation som himtar poster slumpméssigt enligt nyckelfiltet B.

a) Designa ett en-nivi-index som ger snabbare dtkomst av data for denna tillimpning. G&r en
skiss av indexet samt beriikna dess storlek och hur méanga blockaccesser behédvs for att hitta en
post.

b) Hiustrera hur ett fler-nivd-index kan ge snabbare dtkomst till data én ett en-nivé-index for
denna applikation. Gor en skiss av indexet samt berikna dess storlek och hur ménga
blockaccesser behOvs for att hitta en post.

Uppgift 6. Samtidighet (1 +1+2 +1=3p):

a) Inom databasomridet krdver man att en transaktion ska uppfylla ACID. Forklara
kortfattat vad detta innebér och vilka egenskaper transaktionen maéste ha.
b) Studera foljande transaktionsschema:
T1: read(A)
T1: A=A+100
T2: read(A)
T2: A=A-500
T2: write(A)
T1: write(A)
Varfor uppfyller inte detta schema kraven for ACID? Ge minst ett exempel pa problem
som uppstar med utgdngspunkt frdn egenskaperna i ACID.
¢) Férklara problemet med transaktionen i b genom att anvénda konflikserialiserbarhet.
d) Ge ett annat transaktionsschema fOr transaktionerna i b som uppfyller kraven pd
konfliktserialiserbarhet.

Uppgift 7. Databaséterstiillning (3 +1 =4p):

a) Beskriv metoden for dterstéllning med omedelbar uppdatering (eng. recovery with
immediate update) som fungerar for systemloggen nedan. Anviind systemloggen nedan f6r
att exemplifiera metoden. Visa alla operationer som gors vid dterstillningen av databasen.
I réitt ordning!

b) Ger anvindningen av kontrollpunkter (eng. checkpoints) ndgon fordel i denna metod for
aterstdllning? Forklara ditt svar.

Part of system log:
Start-transaction T1
Write-item T1, A, 10
Start-iransaction T2
Write-item T1, B, 10
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Write-item T2, C, 10
Commit T1
Start-transaction T3
Write-item T3, D, 20
Write-itern T2, C, 20
Commit T2
—>sgystem crash
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